
ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE

SAÚDE DE FERNANDES TOURINHO - ANO DE 2025

Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze

horas, na sala de reuniões da Unidade Básica de Saúde Maria Auxiliadora da Silva,

realizou-se a Oitava Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde (CMS) de

Fernandes Tourinho, conforme convocação prévia, para discussão da seguinte pauta:

01 - ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUORUM: O Sr. Gabriel Lucas, presidente

do CMS, assumiu a condução dos trabalhos, convidando-me, Isabella Rodrigues,

secretária-geral, a proceder com as anotações desta ata. Em seguida, convidou os

presentes para o início da reunião com uma oração. Registrou-se a presença de

dezesseis (16) pessoas, entre conselheiros titulares, suplentes e pessoas da

comunidade, conforme lista de assinaturas. 02 - APRESENTAÇÃO DO PLANO
MUNICIPAL DE SAÚDE 2026 - 2029 DO MUNICÍPIO DE FERNANDES TOURINHO:

o presidente relembrou aos conselheiros que o plano havia sido disponibilizado para

leitura prévia em arquivo PDF para os conselheiros titulares e suplentes e o mesmo

foi disponibilizado impresso no momento da reunião. Após apresentar o plano e

realizar a leitura das metas estabelecidas, a palavra foi passada à Sra. Nathália Dias,

Secretária Municipal de Saúde, que complementou a apresentação do plano,

informando que a execução do mesmo, após aprovado, inicia no ano de 2026 e tem

vigência até 2029, e será contemplado no mesmo propostas criadas na 9°

Conferência Municipal de Saúde de Fernandes Tourinho e o Plano de Ação do

Município dentro do Programa Especial de Saúde do Rio Doce. Após passar todas as

informações referentes ao plano, o presidente abriu espaço para dúvidas sobre as
informações apresentadas. Não havendo questionamentos, o plano foi colocado em

votação e aprovado por unanimidade. 03 - APRESENTAÇÃO DO PLANO DE
CAUSAS EXTERNAS: O presidente informou que o plano foi elaborado e entregue

pela Coordenadora de Epidemiologia Rosinéia de Moura Sousa, e será executado em

imediato, após aprovação, com duração de um ano. Após leitura das doze ações

previstas no plano de forma detalhada, o mesmo foi disponibilizado impresso para os

presentes fazerem leitura. Posteriormente ao tempo disponibilizado para leitura, o

presidente abriu espaço para questionamentos, não havendo manifestações, o plano

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 04 - DISCUSSÃO DO PLANO

DE ATIVAÇÃO DE EDUCAÇÃO PERMANENTE EM SAÚDE PARA O CONTROLE

SOCIAL DO SUS: A palavra foi passada a mim, Isabella. Foi informado que o plano

é uma atividade de continuação ao Questionário do Diagnóstico Local do Controle

Social do Curso de Formação de Pessoas Ativadoras do Controle Social do SUS em

MG da Escola de Saúde Pública de Minas Gerais. A atividade consistia em criar

soluções para os pontos fracos apontados pelo questionário, discutiu-se opções para

aprimorar as dimensões de autonomia do conselho municipal de saúde, como

maneiras de melhorar a estrutura e física e orçamentária, e participação comunitária,

como a necessidade maior divulgação das ações e reuniões do conselho. 05
TERCEIRIZAÇÃO DO PLANTÃO LOCAL: A Sra. Natháliapalavra foi passada a



Dias, que apresentou a necessidade da contratação de profissionais por meio da

Terceirização do Plantão Local - Saúde da Hora, para extensão do horário de

funcionamento de uma das unidades de saúde do município. As novas contratações

contam a seguinte composição e custos: 01 médico clínico (R$1.800,00/ 12 horas),
01 enfermeiro (R$ 800,00 / 12 horas) e um técnico de enfermagem (R$ 550,00/ 12

horas. Após a Nathália passar todas as informações referentes à terceirização, o

presidente abriu espaço para dúvidas sobre as informações apresentadas. Sanadas
todas as dúvidas apresentadas, a proposta foi colocada em votação e aprovada por

unanimidade. Encerrados os assuntos, o presidente perguntou se havia mais alguma

manifestação. Não havendo, declarou encerrada a reunião às 15h15min. E, para

constar, eu Isabella Rodrigues, lavrei a presente ata, que será assinada após lida e

aprovada pelos membros.

Fernandes Tourinho - MG, 08 de Setembro de 2025.
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